



悲喜六分钟

巴西补时两连击,2:0胜哥斯达黎加
尼日利亚2:0冰岛,阿根廷队保留晋级希望

内马尔在赛后掩面而泣,他在比赛中承受巨大压力表情多变。
新华社发

本报特派记者 李志刚 6月22日发自俄罗斯

想要知道什么是541战术,想要知道如何做好防守反击,想要知道一位优秀门将的重要性,请看哥斯达黎加在90分钟的常规时间内是如何对付巴西的。全场比赛最终伤停补时6分钟,巴西队在补时中连进两球,2:0击退了哥斯达黎加。在稍晚进行的D组比赛中,尼日利亚2:0力克世界杯新军冰岛队,这一结果使得同组的阿根廷队保留了晋级希望。

VAR取消点球

在此前的比赛中,发生过主裁判漏判点球,在视频助理裁判提醒下改判点球的事例,这一次情况则相反,当值主裁判已经判罚给巴西队一粒点球,在观看了VAR之后,又将点球取消。

这一幕发生在第78分钟,当时内马尔攻到前场,在大禁区左侧得球时一扣,哥斯达黎加球员冈萨雷斯在防守时,有拉拽内马尔球衣的动作,随后内马尔顺势倒在了地上。主裁判第一时间就判罚点球,这时哥斯达黎加队的球员将主裁判团团围住,认为内马尔纯属假摔,点球判罚并不存在。最后荷兰籍主裁判库伊佩斯跑到场边,通过VAR看视频回看决定不判罚点球。

本届世界杯上,已经出现了11个点球,其中3个是根据视频助理裁判做出的改判,但库伊佩斯却做出了一次勇敢的决定,在世界杯历史上第一次根据VAR推翻了点球判罚。

最后才完全释放

本届世界杯,巴西队库蒂尼奥横空出世,先是在对阵瑞士之时一记穿云箭直冲云

霄,继而又在在面对哥斯达黎加,全队破门乏术时站了出来,把对手的城门捅出了一个窟窿,为巴西队打开了胜利之门。

“我觉得队友这个球传得很好,当然我也找到了很好的位置,所以球就进了。”库蒂尼奥赛后接受采访时这样说。“最后时刻,我们的感觉,我们的能量完全释放出来了,我们非常激动,这场比赛我们打得非常艰难,最后胜利是我们全场一直努力拼搏,一直进攻的结果。”

内马尔王者归来

与上一场对阵瑞士一样,内马尔此战也多次被对手侵犯。不同的是,上一场他没能进球,这一次则是在最后时刻打开了进球之门——这颗进球对于内马尔极为重要,他终于可以放松一下紧绷的神经,可以轻松地化解外界的压力了,他的“演出”才刚刚开始。

在库蒂尼奥进球之后,哥斯达黎加大举压上,内马尔在前场终于有了充足的活动空间,他在对手底线附近有了个漂亮的“马尾巴”挑球过人动作,引得全场球迷喝彩。全场补时的最后时刻,巴西队道格拉斯·科斯塔在对方大禁区右侧横敲,内马尔门前包抄轻松将球送入球网。

鉴于巴西队攻入第一粒进球后,庆祝时间有点长,主裁判特意在原定的“6分钟”伤停补时时间之外,延长了一两分钟,这本是对哥斯达黎加非常负责任的做法,没想到最终却成全了内马尔。数据显示,内马尔打入这一进球是在比赛的第96分钟48秒,这让他打破了世界杯历史上单场比赛常规时间(包含补时)中最晚的进球纪录。上一任纪录保持者是法国的马

西梅·博西奇,他在1982年西班牙世界杯D组小组赛第二轮对阵科威特时,在比赛的第96分03秒打入一球。

如今,内马尔已经为巴西国家队打进56球,名列历史射手榜第三位,仅次于打进62球的“外星人”罗纳尔多和打进77球的“球王”贝利。

纳瓦斯昂首离开

哥斯达黎加输给巴西队之后,已经失去了从小组出线的机会,但这一切都不能掩盖该队门将纳瓦斯的光芒。本场比赛面对巴西队,纳瓦斯全场比赛贡献了7次扑救,帮助哥斯达黎加队一直坚守到了比赛最后的伤停补时,最终虽然功亏一篑,但纳瓦斯表示“全队都可以昂首离开”。

“足球就是这样,胜负都很平常,何况巴西队真的非常强大。”在西甲为皇马把守龙门的纳瓦斯,早就被全世界的球迷所熟知,他强忍着悲痛,努力让自己平静下来,“我们全队很团结,大家互相帮助,共同为一个目标而奋斗,为国而战。这样的结果,对我们来说非常艰难,也非常痛苦,因为我们全场都在尽力,所有人都在尽力,最后却是这样的结果,不过我们还是可以昂首挺胸地离开球场,我们已经尽了全力维护祖国的荣誉。”